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Texte de la question

M. Jérôme Guedj attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur la position de la
France face à la guerre au Soudan, ainsi que sur les moyens d'action dont elle dispose dans ce conflit aux
conséquences humanitaires et géopolitiques majeures. En effet, comme le souligne la presse, si certaines
régions du nord du pays sont relativement épargnées par les combats directs, elles subissent néanmoins de
lourdes conséquences : afflux massif de populations déplacées, dégradation des infrastructures essentielles,
paralysie économique et montée des tensions sécuritaires. Dans ce contexte, le conflit soudanais tend à
s'enliser et à fragiliser durablement l'équilibre régional, notamment dans une zone stratégique proche de la mer
Rouge. Alors que d'autres puissances internationales, telles que la Russie ou la Chine, cherchent à renforcer
leur influence dans la région, la France semble adopter une position relativement en retrait, privilégiant une
approche prudente et multilatérale. Pourtant, en tant que membre permanent du Conseil de sécurité des Nations
unies, la France dispose de leviers importants. Elle peut notamment agir sur le plan diplomatique en proposant
ou en soutenant des résolutions, en encourageant la mise en place d'un cessez-le-feu, ainsi qu'en favorisant
l'ouverture de négociations entre les parties au conflit. Elle peut également contribuer à coordonner l'action
internationale, notamment avec ses partenaires européens et africains. Dans ce contexte, il souhaite connaître
la stratégie que le Gouvernement entend mettre en œuvre pour renforcer l'action diplomatique de la France
dans la résolution de ce conflit. Il l'interroge en particulier sur les initiatives envisagées au sein du Conseil de
sécurité pour favoriser une sortie de crise. Il souhaite également savoir comment la France entend peser face à
l'influence croissante de puissances concurrentes, telles que la Russie ou la Chine, notamment par le biais de la
diplomatie, de la coopération internationale ou de partenariats renforcés dans la région. Enfin, il l'interroge sur
les actions envisagées pour soutenir les populations civiles affectées et contribuer à la stabilisation durable du
Soudan.
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